

我有一百多个“军营”伙伴

少年军校暑期夏令营 开营了

本报记者 李扬



走进军营 我们就是一家

兴奋地上军车。“你叫什么名字?”“我们一起玩吧!”

别看这些孩子小,但都特别懂事。在一个寝室里,一个孩子友好地把自己的防晒霜给其他三个小伙伴涂上;

爱 就是信任和鼓励

领到自己的迷彩服和鞋帽,孩子们相互比试和整理着衣服,一张张小脸上神采飞扬。“我们都是军人了!”

“老师,她刚才想家都哭了。”那个眼睛红红的女孩却露出了笑容,轻松地说:“我现在没事了,大家都陪着我呢!”

“我妈妈说,想她了就看看妈妈写在我笔记本上的话。”靳婉莹羞赧地把笔记本递到了记者面前。在笔记本的扉页上,写满了一位母亲的关爱和鼓励之辞。

“我最期待第三天去马拉湾游泳了!”“我最想亲眼见见这里的装备,做一次真正的炮兵!”六天的夏令营对于孩子是漫长的,也是短暂的。

热点关注

6月20日上午,郑州市民办小学校长论坛在郑州交通职业学校成功举办,给民办教育机构搭建了互相交流的平台。

在品牌大道上 民办教育阔步向前

——郑州市民办小学校长论坛现场侧记

资源整合的“品牌化”趋势

“民办高等教育有助于增加教育供给、提高国民素质,缓解社会就业压力,所以很有必要发展民办高等教育,更重要的是民办教育要整合社会资源,走品牌化之路。”

“品牌”如今已成为越来越多行业的代名词,有着多年办学经验的郑州科技学院董事长刘文奎说:“一个校长的好与坏关乎一个学校的成与败,办学人必须有科学、艺术、育人的能力,把教育作为事业去做。”

办学者是人才培养的指引灯,郑州交通职业学校党委书记潘洪亮说:“民办高等教育不但要追求教学质量、层次、水平,更要有自己的个性。我们要创

新培养人才的模式,培养出来的学生走出校门能干什么,有什么发展前途,这是我们的根本。”

民办职业教育“就业就是硬道理”

“在当前社会竞争日益激烈的今天,越来越多的家长和学生关心的是如何就业,所以我们在发展中等职业教育中,更应该强调‘就业就是硬道理’。”

“我们应当把民办职业教育作为整个教育发展的战略突破口。”现场的各民办学校校长都发出了同样的感言,并一致赞同,继续巩固和扩大职业教育的招生规模,这是当前重要而紧迫的任务,也是一项艰

巨而复杂的工作。

“优质”教育是基石

今年,郑州市市区小学毕业生升初中将坚持义务教育免收学费,这对民办基础教育形成正面冲击,在这种形势下,民办中小生存压力越来越大。

“竞争无处不在”。赵遂欣指出:“为民办学校创造公平竞争的市场环境和政策环境,是政府管理和制度选择面临的一个现实问题。民办教育怎么才能立于不败之地,这就需要创办优质学校。”

吉的堡外语专修学校校长张旭东等学校校长还希望对民办学校的师资加强管理,在职称评定等方面给予指导,从而稳定民办学校的师资队伍。 本报记者 张伟

校长论坛

浅谈和谐校园建设

郑州市第十二中校长 庞非

校园和谐是社会和谐的重要组成部分,建设和谐校园是新时代赋予学校建设的重大任务,它对于提升学校办学实力、推动学校持续发展、增强学校办学功能具有重大意义。

和谐校园是一种境界,它是以校园为载体的各种教育要素的全面、自由、协调、整体优化的教育氛围;是一种以和衷共济、内和外顺、协作为核心的教育生态;是以学生发展、教师发展、学校发展为宗旨的整体效应。

富有特色的校园文化是建设和谐校园的必然要求

校园文化在和谐校园建设中具有重要作用。学校文化是学校的核心竞争力所在,是学校生存、发展和承担重大社会责任的根本。

在建设校园文化过程中,要坚持以社会主义核心价值观体系为根本,引领校园文化;坚持以科学的办学理念为指针,发展校园文化;坚持以优化校园环境为基础,彰显校园文化;坚持以健全规章制度为保障,规范校园文化;坚持以校园活动为载体,丰富校园文化;坚持以特色创建为动力,升华校园文化。

发展和稳定是建设和谐校园的基本前提

校园要和谐,首先要稳定和发展的基础。

当前,要牢牢抓住内涵发展这一主题,更新办学理念,提高教育质量,创新发展思想,推动学校又好又快发展,为和谐校园建设打下坚实基础。

建立安定有序的环境,切实维护校园和谐稳定,要努力在两个方面建立起维护稳定的长效机制。一是严格管理,扎扎实实地做好基础性工作,堵住容易影响稳定的漏洞;二是要在师生中大力普及应对突发事件的知识,制订和完善应对突发事件的预案,把危机和意外事件带来的损失降至最低。

班子的领导能力是建设和谐校园的关键

建设和谐校园是一项复杂的工程,必须建立强有力的组织保障体系,必须切实提高领导班子建设和谐校园的能力,必须做好班子的先进性建设。

学校领导班子是改革发展稳定的组织者、领导者和推动者,是建设和谐校园的组织保障。学校领导必须树立以人为本的理念,促进人与学校发展的和谐统一;树立科学发展的理念,推动各项事业发展的和谐统一;树立公平正义的理念,实现各种利益诉求的和谐统一;树立多元共生的理念,促进多元价值的和谐统一。

课堂内外

才去旅游盛会 又看湿地公园

——郑州八中郑东新区学校小学部素质教育新课堂纪实

课堂是学生学习的渠道,但是要促进学生全面和谐发展,实现素质教育目标,就要积极有效地开发利用各种课程资源。郑州八中郑东新区学校小学部根据学校的教育目标,利用学校所处的独特环境优势,把学生的学习课堂搬到了会展中心、艺术中心、宝龙溜冰场、“竞走”赛场、湿地公园……

“旅游交易会”览胜

4月11日至13日,“第八届中国旅游交易会”在郑东新区会展中心如期举行。郑州八中郑东新区学校的师生利用学校独特的地理区位优势,分批参观了这次规模空前的旅交会。

“人工湿地公园”踏青

郑东新区人工湿地,是为了净化郑东新区CBD如意湖水而修建的相关配套设施,是融休闲娱乐为一体的人工湿地,被郑州市科学技术协会命名为“郑州市科普教育基地”。

教育访谈

特色办学促进教师专业化成长

——访金水区龙子湖中心校校长 师保林

“把握学校发展方向,创出学校特色,这才是校长最根本的职责所在。”采访金水区龙子湖中心校校长师保林时,他一直在强调校长的作用在于“实行”,在这种“实行”下,金水区龙子湖结束了村村办学的历史,教师专业化水平得到了很大提高。

学校硬件建设是发展教育的根本。师保林告诉记者,经过合点并校的5年规划,龙子湖中心校辖区原来的17所小学整合为目前的5所小学,结束了村村办学的历史。与此同时,辖区学校硬件得到了极大改善:筹资1200多万元新建的龙子湖第一小学新校园宽敞明亮;将原慈心小学改建成了一所标准化幼儿园,结束了龙子

湖办事处没有公办幼儿园的历史。教师的成长与发展教育提供了动力。师保林先后数次组织龙子湖各中小学外出学习、参加不同的培训,并邀请了北京师范大学教授楚江亭等给全体教师作专题报告。

中在参加“教育部——微软(中国)携手助学”项目“信息技术创新应用”主题活动中,其成果受到了与会专家的一致好评,最终以全国第一名的好成绩站在了教育部设在北京的领奖台上。

在龙子湖第一小学,“书香校园”和“国学经典”相继在校园里实施。“书香校园”不仅鼓励广大教师与学生多读书,而且还要求各校建起校长书架、教师专用书架,填充了学生课外读物等,并以校长读书带动教师读书,以教师读书促进学生读书。师保林表示,这是一项长期的工程,自己有信心把它普及到辖区各小学,并坚持下去。

一系列扎实的举措结出累累硕果。师保林欣喜地告诉记者,金水四 本报记者 覃岩峰

图片新闻



随着奥运火炬在河南传递日期一天天临近,奥运火炬手日益受到媒体的关注。作为奥运火炬手,尽管学校工作繁忙,郑州四中校长王中立也随奥运火炬传递日期的临近开始热身。



数学典礼结束后,回民一小、二里岗小学组织学生与社区交接,使学生离校不离学,让学生在社区度过愉快的暑期生活。图为回民一小学生正在进行社会文明公约的宣誓。



近日,金燕小学积极响应中央文明办、教育部、共青团中央的号召,组织学生认真学习“抗震救灾英雄少年”候选人事迹,积极参与“抗震救灾英雄少年”候选人投票活动。活动结束后,同学们纷纷表示要向小英雄们学习。

校园快递

6月24日,由金水区团委、金水区教体局组织的金水区“创文明城市 做文明少年”少先队社区夏令营在纬五路一小拉开帷幕。

据悉,举办本次少先队社区夏令营的目的就是为学生搭建一个学习交流的平台,让孩子们在参与社会实践活动和社区公益活动中,相互交流、相互鼓励和监督,让学生在度过一个有意义的暑假。

“感谢叔叔阿姨给我一个更加清晰的未来,我一定要努力学习,回报叔叔阿姨对我的关爱。”近日,50名贫困学子免费获赠“学生第E镜”。

据“学生第E镜”青少年爱眼连锁机构负责人介绍,本次捐赠活动只是他们青少年近视援助计划郑州行的一部分,在今后的日子里,他们还将举办更多类似的活动,以帮助更多的近视学生远离近视。

6月23日上午,华山路全体教师多媒体教室聆听了来自汶川银杏乡沙坪关村党支部书记龙德强、济南军区某步兵师长杨剑、四川省彭州市磁峰镇中心小学初三学生雷楚年等曾奋战在抗震救灾最前沿的英雄们讲述的抗震事迹。

6月24日,省级绿色学校——金水区黄河路二小专门召开家长会,给千余名学生及家长布置了一份特殊的暑假“环保”作业,倡议每名少先队员做几件环保事,坚持记环保日记;成立社区红领巾志愿者小分队,开展环保实践活动;鼓励学生利用废旧物品进行“小制作”,观察生活,发现感兴趣的科学现象进行“小考察”、“小调查”等。

6月21日下午,郑州七中2007-2008年度优秀学生家长表彰大会在七中新校多功能报告厅召开。郑州七中对初中和高中生的200名优秀家长进行了表彰,使家校育人模式进一步深化,效果更加显著。

学生作文

幸福的味道

万家灯火,很温暖地亮着,只有一个窗口不协调地暗着,犹如这夜色,爸爸又去开会了吧,我轻轻地叹息道。

我机械地打开了门,家里空无一人,心里不免有些失落,窗外的雨如同断了线的珠子,不停地落下。这时,门外却传来了那熟悉的脚步声,沉稳而又略显仓促。

“爸爸,你今天不是要开会吗?”疑惑中带着几分惊喜。“傻孩子,我不回来,谁给你做饭吃?你老吃方便面对身体不好。”一股暖流涌上了我的心头。不一会儿,爸爸端来了一碗东西给我:“你最近总是咳嗽,我给你熬了一碗梨水,里面还有几块冰糖,你尝尝。”爸爸微笑着看着我,脸上充满了只有我能读懂的关爱。

我想,只有爱,才能让一个父亲如此细心体贴吧!我觉得很幸福,那潜在的非凡的父爱在爸爸的每一个微笑、一个细微的动作中表现得淋漓尽致。此时,这碗冰糖梨很甜,很甜,却又不会觉得腻味,我知道那是幸福的味道。

伊河路小学分校五一班 郭儒佳 辅导老师 陈金金